
Niederschrift 
 
der öffentlichen Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Zetel am Donnerstag, 
den 04.06.2009, um 18:00 Uhr im Rathaus Zetel, Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   
 
Bürgermeister 
Herr Heiner Lauxtermann  
Vorsitzender 
Herr Jörg Mondorf  
stellv. Vorsitzende/r 
Frau Heike Ahlborn  
Beigeordneter 
Herr Heiner Haesihus  
Ratsmitglieder 
Herr Hans Bitter  
Herr Klaus Borchers  
Herr Christian Keller  
Herr Wolfgang Neumann  
Herr Wilhelm Wilken  
Von der Verwaltung 
Frau Sabine Ronken (zugleich als Protokollführerin) 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Sozialausschusses vom 22.01.2009 

(öffentlicher Teil) 
  
 3.  Antrag der Vareler Tafel vom 06.02.2009 auf einen Zuschuss für die Anschaffung eines 

Kühlwagens  
  
 4.  Antrag des Fördervereins des Kindergartens in der Grundschule Neuenburg vom 

05.05.2009  
  
 5.  Anfragen und Mitteilungen 
  
 



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
 
Ausschussvorsitzender Mondorf eröffnet die Sitzung des Sozialausschus-
ses um 18:00 Uhr. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, die anwesenden 
Ratsmitglieder, die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. 
 

  
  
  
  
zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Sozialausschusses 

vom 22.01.2009 (öffentlicher Teil) 
  

Protokoll: 
 
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
 

  
  
  
  
zu 3 Antrag der Vareler Tafel vom 06.02.2009 auf einen Zuschuss für die An-

schaffung eines Kühlwagens  
  

Protokoll: 
 
Die Mitglieder des Sozialausschusses sprechen sich nach kurzer Diskus-
sion dafür aus, der Vareler Tafel einen Zuschuss in Höhe von 800,- € für 
die Anschaffung eines Kühlwagens zu gewähren. Mit der Gewährung des 
Zuschusses soll das ehrenamtliche Engagement der Vareler Tafel aner-
kannt werden. 
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Der Sozialausschuss schlägt einstimmig vor: 
 
Der Vareler Tafel wird ein Zuschuss in Höhe von 800,- € für die Anschaf-
fung eines Kühlwagens gewährt. 
 

  
  
  

 



zu 4 Antrag des Fördervereins des Kindergartens in der Grundschule Neuen-
burg vom 05.05.2009  

  
Protokoll: 
 
Bürgermeister Lauxtermann führt hierzu aus, dass das Thema Küchenkräf-
te in den Kindergärten im letzten Jahr schon ausführlich und auch kontro-
vers diskutiert wurde. Er sieht die Notwendigkeit, dass bei einer Aufnahme 
von Ganztagskindern und Hortkindern auch ein Mittagstisch angeboten 
werden muss. Den Antrag des Fördervereins, den Zuschuss für eine Kü-
chenkraft um monatlich 100,- € aufzustocken, damit auch die Mittagsver-
pflegung für die aufgenommenen Kinder sichergestellt werden kann, hält 
er für angemessen. Er schlägt vor, dem Antrag stattzugeben. 
 
Herr Wilken regt in diesem Zusammenhang an, vom Jobcenter Informatio-
nen zur Förderung von Beschäftigungsverhältnissen von arbeitslosen Per-
sonen einzuholen. Es gibt hier Möglichkeiten Personen mit Vermittlungs-
hemmnissen über einen längeren Zeitraum mit höheren Lohnkostenzu-
schüssen zu beschäftigen. 
Bürgermeister Lauxtermann sagt einer Überprüfung zu. 
 
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Der Sozialausschuss schlägt einstimmig vor: 
 
Dem Förderverein des Kindergartens in der Grundschule Neuenburg wird 
ab 01.08.2009 ein zusätzlicher Personalkostenzuschuss von bis zu 100,- € 
monatlich für die Beschäftigung der hauswirtschaftlichen Kraft gewährt. 
 
 

  
  
  
zu 5 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
 
1. Zum Thema Kindergartenplätze wird verwaltungsseitig mitgeteilt, dass 

in diesem Jahr weniger Anmeldungen für Nachmittagsplätze vorliegen 
und aus diesem Grunde im Kindergarten Südenburg ab Kindergarten-
jahr 2009/2010 nachmittags eine halbe Gruppe mit 15 Plätzen abge-
baut wird. 

 
 
 

  
  
  
  



 
 
 
 
 
 
 
Mondorf Ronken     Lauxtermann 
Ausschussvorsitzender Protokollführer     Bürgermeister 
 
 


